
Niederschrift 
über die Mitgliederversammlung 2016 

 
 

Zeit:  Donnerstag, den 10. März 2016, von 19.00 Uhr bis 19.45 Uhr, 
Ort:   Gaststätte „Klosterschenke“, 

Breslauer Str. 1 in 66440 Blieskastel 
 

Anwesend: Siehe beigefügte Mitgliederliste 

 
 
TOP 1: Eröffnung und Begrüßung  

 
Der 1. Vorsitzende des Vereins, Herr Klaus Port, begrüßt die zur Versammlung 
erschienen Mitglieder zur Mitgliederversammlung des gemeinnützigen Vereins 
"Blieskasteler Freunde und Helfer - Schutzengel für Kinder e. V.". 
 
Er stellt fest, dass entsprechend § 11 der Satzung form- und fristgerecht eingeladen 
worden ist und stellt hiermit zugleich die Frage, ob hinsichtlich der Tagesordnung eine 
Ergänzung oder Änderung gewünscht wird; dies bittet er durch Handzeichen 
anzuzeigen. 
 
Es erfolgen keine Handzeichen oder Meldungen. 
 
 
TOP 2: Aufnahme von Vereinsmitgliedern durch die Mi tgliederversammlung  

  (§ 5 der Satzung) 
 
Mit heutigem Datum liegen insgesamt 5 Aufnahmeanträge vor, über die gemäß § 5 der 
Satzung zu beschließen ist. 
 
Alle Antragsteller werden namentlich genannt und es wird darauf hingewiesen, dass 
ausschließlich die bisherigen ordentlichen Mitglieder an dieser satzungsgemäß 
notwendigen Abstimmung des Vereines teilnehmen dürfen. 
 
Von den Neu-Mitgliedern sind Christof Baldes und Petra Upleger nicht anwesend. Sie 
werden von Vereinsvorstand Klaus Port kurz vorgestellt. Käthe Neff, Romy Ebersold 
und Sarah Ludwig sind anwesend und stellen sich selbst kurz vor.   
 
Bei dem erfolgten Abstimmungsverfahren werden alle Anträge von den anwesenden 
Mitgliedern einstimmig angenommen. 
 
Es wird demnach festgestellt, dass nach dem Ergebnis der erfolgten Abstimmung alle 
5 Personen in den Verein aufgenommen sind und sich damit seine 
Gesamtmitgliederanzahl auf 119 erhöht hat. 
 
Bevor wir zu TOP 3+4 übergehen, wird die Versammlungsleitung einstimmig bei 
eigener Enthaltung an Peter Komp übergeben. Dieser erteilt dann dem 1. 
Vorsitzenden, Klaus Port, das Wort. 
 



TOP 3: Bericht des Vorsitzenden  

Der Vorsitzende, Klaus Port dankt auch im Namen des gesamten Vereinsvorstandes   
Allen, die den Verein in den vergangenen Monaten tatkräftig unterstützt haben und 
dies sicherlich auch weiterhin tun werden. 

Er führt aus, welche Zielsetzungen seit der letzten Mitgliederversammlung im März 
2015 erfüllt wurden, welche Veranstaltungen durchgeführt wurden und welchen 
Reingewinn der Verein erzielt hat. Er führt aus, welche Hilfen geleistet wurden. Er 
verweist für nähere Angaben auf die vereinseigene Website, welche für jeden frei 
zugänglich sei.  Herr Port umreißt kurz das für 2016 bisher feststehende 
Jahresprogramm. 
Kurze Zusammenfassung: Seit 2009 über 100 Einzelfälle unterstützt. ~540.000 € 
Ausgaben, Seit März 2015 30 Einzelprojekte unterstützt im Kostenvolumen von 
~160.000 €. momentan laufen Zusagen für Kostenübernahmen in Höhe von ~40.000€, 
9 Anfragen zur Beratung liegen z. Zt. vor. 
 
Es erfolgen keine konkreten Nachfragen zum Bericht des Vorstandes. 
 
TOP 4: Bericht des Schatzmeisters, vorgetragen von Peter Geble. 
 
-- Bericht i. d. Anlage – 
 
Peter Komp erteilt dem Kassenprüfer Thomas Lang das Wort. Dieser bescheinigt Peter 
Geble eine korrekte Kassenführung. 
Es erfolgen keine weiteren Nachfragen von den Anwesenden zum Bericht des 
Schatzmeisters. 
 
TOP 4a: Thomas Lang beantragt die Entlastung des Schatzmeisters. Dieser wird 
einstimmig bei eigener Enthaltung entlastet. 
Peter Komp beantragt die Entlastung des 1. Vorsitzenden. Dieser wird einstimmig bei 
eigener Enthaltung entlastet. 
 
Der Versammlungsleiter Peter Komp legt die Versammlungsleitung nieder und erteilt 
dem 1. Vorsitzenden, Klaus Port, erneut die Versammlungsleitung. 
 
TOP 5: Aussprache zu den Berichten 

 
Es erfolgen keine Wortmeldungen 
 
TOP 6: Anträge 

 
Es liegen keine eingereichten Anträge vor. 
 
TOP 7: Nachgekommenes/Verschiedenes 

 
Das Vereinsmitglied Haygis (nicht anwesend) lässt durch den 1. Vorsitzenden Klaus 
Port anfragen, ob es in den Reihen der Mitglieder Interesse gibt, eine Kochgruppe zu 
gründen. Lediglich Frau Neff bekundet Interesse. Dies wird von Herrn Port 
weitergegeben. 
  



TOP 8: Schlusswort 
 
durch den 1. Vorsitzenden des Vereines, Klaus Port. Die Sitzung wird um 19.45 Uhr 
geschlossen. 
 
Er dankt allen Anwesenden für die konstruktive Mitarbeit, die engagierten Wortbeiträge 
und das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Einen besonderen Dank richtet Klaus Port an Herrn Hans-Peter Komp für die 
kompetente Versammlungsleitung und an die wiedergewählten Vorstandsmitglieder 
für ihre Bereitschaft, weitere zwei Jahre die Geschicke des Vereines zusammen mit 
ihm zu lenken. 


